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Kritéria hodnocení profilové části maturitní zkoušky  

pro třídy 4.P, 4.G a 4.K  

 

63-41-M/01 Ekonomika a podnikání; ŠVP  Produkční činnost v umění a reklamě 

82-41-M/05 Grafický design; ŠVP  Grafický design 

82-41-M/07 Modelářství a návrhářství oděvů; ŠVP Oděvní design 

82-41-M/14 Textilní výtvarnictví ŠVP; Design interiéru a bytových doplňků 

Kritéria, struktura a hodnocení profilových zkoušek z českého jazyka  
a literatury  

Profilová zkouška z českého jazyka a literatury se skládá z písemné práce a ústní zkoušky.  

Celkové hodnocení zkoušky z českého jazyka a literatury 

Dle § 24 vyhlášky č. 177/2009 Sb., o bližších podmínkách ukončení vzdělávání ve středních 
školách maturitní zkouškou, v platném znění, platí: v případě, že se zkouška skládá z více částí 
konaných různou formou, jsou hodnoceny také části zkoušky. Hodnocení každé části zkoušky se 
zohlední v návrhu výsledného hodnocení zkoušky. V případě zkoušek z českého jazyka a literatury 
a z cizího jazyka tvoří hodnocení písemné práce 40 % a hodnocení ústní zkoušky 60 % celkového 
hodnocení zkušebního předmětu. Pokud se zkouška skládá z více částí konaných různou formou, 
vykoná žák zkoušku úspěšně, pokud úspěšně vykoná všechny části dané zkoušky. 

Kritéria a způsob hodnocení písemné práce z českého jazyka a literatury 

Zadání písemné práce: zadání písemné práce obsahuje název zadání, způsob zpracování zadání 
a popřípadě výchozí text k zadání. Součástí výchozího textu k zadání může být i obrázek, graf. 

Žák může do své písemné práce funkčně začlenit výchozí text. Pouhé opsání výchozího textu se 
však nezapočítává do celkového rozsahu písemné práce, nejedná se totiž o autorský text žáka, 
který bychom mohli hodnotit. Totéž platí, pokud žák doslovně převezme téma zadání jako nadpis 
(nepočítá se do rozsahu). 

Rozsah PP: minimální rozsah je 250 slov, (u administrativního stylu je rozsah snížen na minimum 
200 slov), maximální rozsah omezen není. 

Čas (délka konání) písemné práce: 120 minut (včetně času na výběr zadání). 

Způsob záznamu: žák dostane záznamový arch, do kterého bude práci psát. Práce bude psána 
ručně, na počítači jen u žáků se SPU na základě doporučení z PPP. Žák může mít k dispozici 
Pravidla českého pravopisu. 

Způsob a kritéria hodnocení: práce se boduje v 6 kritériích (v každé lze získat maximálně 5 bodů), 
celkově žák může získat 30 bodů. 
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Hranice úspěšnosti: žák musí získat 12 a více bodů, aby u písemné práce prospěl. 

6 kritérií hodnocení: 

1A – naplnění tématu a úroveň jeho zpracování, funkčnost zpracování tématu (žák nesmí dostat 
z tohoto kritéria 0 bodů, jde o vylučovací kritérium, při 0 bodech se práce nehodnotí a žák 
dostane celkově 0 bodů, tj. z PP má hodnocení stupněm nedostatečný); 
1B – splnění zadaného útvaru a komunikační situace; 
2A – pravopis a tvarosloví; 
2B – slovní zásoba (oblast lexika); 
3A – syntax; 
3B – kompozice a výběr tematických složek; soudržnost textu, jeho členění, argumentace. 

Hodnocení PP: 

26 – 30 bodů – výborný; 
21 – 25 bodů – chvalitebný; 
16 – 20 bodů – dobrý; 
12 – 15 bodů – dostatečný; 
0-11 bodů – nedostatečný. 

Postup při hodnocení opsané písemné práce 

Předmětem hodnocení je pouze autorský text žáka. Text prokazatelně převzatý z dostupného 
zdroje se nezapočítává do celkového rozsahu písemné práce, a není tedy předmětem hodnocení. 
V takovém případě písemná práce nesplňuje stanovený minimální rozsah, a je tedy celkově 
hodnocena 0 body a žák neprospěl. 

Výchozí text k zadání písemné práce (je-li součástí zadání): 

V zadání je uvedeno, zda a jakým způsobem má být výchozí text ve vlastní práci použit. Některé 
typy výchozích textů slouží jako inspirační zdroj, jiné přinášejí základní informace pro zpracování 
písemné práce nebo pokyny k napsání práce. 

Některé funkce výchozího textu: 

Inspirativní funkce 

Výchozí text má v rámci zadání různé funkce - může být inspirací, navozovat atmosféru k psaní, 
tak tomu bývá především u útvarů uměleckého stylu. Např. v případě líčení nebo vypravování. 

Specifikovaná funkce - pokyny k napsání práce 

V zadání může být také přímo uvedeno, jak s výchozím textem zacházet - např. u vypravování 
může výchozí text tvořit začátek nebo konec vypravování (ve zpracování je pak přesně uvedeno: 
vypravování, které je zakončeno výchozím textem, nebo vypravování, které má na výchozí text 
navazovat). 
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Informativní funkce 

Může také poskytovat informace, které je třeba využít při tvorbě textu: např. uvedení informace 
k napsání motivačního dopisu / žádosti nebo uvedení základních informací pro vysvětlení 
nějakého problému, z nichž má žák při tvorbě vyjít. 

Počítání slov: 

Jako jedno slovo se počítají: 

 předložky jednoslovné (s = 1 slovo; za účelem = 2 slova); 

 spojky, zájmena; 

 citoslovce (ach ouvej = 2 slova); 

 zkratky a zkratková slova (ZUŠ = 1 slovo; Čedok = 1 slovo); 

 víceslovná vlastní jména a názvy (Petra Nováková = 1 slovo; Kutná Hora = 1 slovo); 

 číslovky (5 lidí = 2 slova; pět lidí = 2 slova; sedm set dvacet korun = 2 slova); 

 rozepsané datum (29. října 2020 = 1 slovo; V Lysé nad Labem 25. října 2020 = 3 slova); 

 adresy (beta@seznam.cz = 1 slovo, Stržiště 475 = 1 slovo, 289 22 Lysá nad Labem  
= 1 slovo); 

 složená přídavná jména (česko-anglický slovník = 2 slova). 
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Struktura ústní zkoušky z českého jazyka a literatury  

Ústní zkouška z ČJL se skládá z analýzy uměleckého a neuměleckého textu, žák je hodnocen 
celkem v sedmi oblastech. Analýza uměleckého textu a literárně historický kontext uměleckého 
díla se týkají jednoho z dvaceti literárních děl, která si student k maturitní zkoušce vybral. Toto 
dílo si u maturitní zkoušky vylosuje.   

Pravidla pro výběr literárních děl (nabídka děl na webu školy):  

Student vybírá 20 literárních děl:  

 světová a česká literatura do konce 18. století – min. 2 literární díla,  

 světová a česká a literatura 19. století – min. 3 literární díla,  

 světová literatura 20. a 21. století – min. 4 literární díla,  

 česká literatura 20. a 21. století – min. 5 literárních děl.  

Minimálně dvěma literárními díly musí být v seznamu studenta zastoupena próza, poezie, drama. 
Seznam studenta může obsahovat maximálně dvě díla od jednoho autora. 

Seznam literárních děl, z něhož žák vybírá, sestavuje škola. Minimální celkový počet nabízených 
literárních děl je 60, horní hranice není stanovena. Termín odevzdání žákovského seznamu 
literárních děl je do 31. 3. příslušného školního roku. 

Hodnocení ústní zkoušky z českého jazyka a literatury 

Žák je hodnocen celkem v sedmi oblastech, každá oblast je hodnocena 0 až 4 body. Maximální 
dosažitelný počet bodů za celou dílčí zkoušku je tedy 28.  

Pro hodnocení ústní zkoušky platí následující vnitřní podmínky hodnocení:  

● Vnitřní podmínka 1  

Pro analýzu uměleckého textu a literárněhistorický kontext literárního díla platí: Za první a 
druhé kritérium dohromady musí žák získat alespoň 4 body. Pokud získá méně než 4 body, je 
za ústní zkoušku celkově hodnocen 0 body.  

● Vnitřní podmínka 2  

Pro analýzu uměleckého textu platí: Za kritérium analýza uměleckého textu musí žák získat 
alespoň 3body. Pokud získá méně než 3 body, je za ústní zkoušku celkově hodnocen 0 body.  

● Vnitřní podmínka 3  

Hodnocení kritéria výpověď v souladu s jazykovými normami a zásadami jazykové kultury se 
vztahuje k výkonu žáka v průběhu celé zkoušky. Pro toto kritérium platí: Pokud žák získá v 
některé z dílčích částí ústní zkoušky (tzn. v I. až III. části analýzy uměleckého textu a/nebo v 
rámci charakteristiky literárněhistorického kontextu a/nebo v I. až II. části analýzy 
neuměleckého textu) 0 bodů, může být v kritériu výpověď v souladu s jazykovými normami, 
jazyková kultura hodnocen maximálně 3 body.  
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Hodnocení dle získaných bodů:  

výborně          28 – 25 bodů  

chvalitebně    24 – 21 bodů  

dobře              20 – 17 bodů  

dostatečně     16 – 13 bodů  

nedostatečně 12 – 0 bodů  
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Kritéria a způsob hodnocení maturitní zkoušky z cizího jazyka 

Profilová část maturitní zkoušky z cizího jazyka se skládá z písemné práce a ústní zkoušky. Žák 
vykoná zkoušku úspěšně, pokud prospěl, tj. dosáhl nebo překročil hranici úspěšnosti, v obou 
dílčích zkouškách. Hranice úspěšnosti a výsledné hodnocení žáka se stanoví vážených průměrem 
procentních bodů získaných v jednotlivých dílčích zkouškách, a to s následujícími váhami 
jednotlivých dílčích zkoušek: písemná část 40%, ústní část 60%. 

Hodnocení každé dílčí zkoušky profilové části maturitní zkoušky z cizího jazyka se provádí podle 
klasifikační stupnice: 1 – výborný, 2 – chvalitebný, 3 – dobrý, 4 – dostatečný. 

Pokud žák některou část maturitní zkoušky z cizího jazyka nevykoná úspěšně, opakuje tu část 
zkoušky, kterou nevykonal úspěšně.  

Kritéria písemné práce z cizího jazyka 

Písemná práce má jedno zadání, které se skládá ze dvou částí, a ty se liší rozsahem textu:  
1. část: 130 – 150 slov, 2. část: 70 – 80 slov s ohledem na slohový útvar a požadavky na ověřované 
dovednosti. Každá část je uvedena instrukcemi, v nichž je vždy uveden požadovaný rozsah textu 
a zadání v českém jazyce.  

Jazyková úroveň: B1 dle SERR / CEFR. 

Délka zkoušky: 80 minut, SPUO -1 100 minut. 

Povolené pomůcky: překladový slovník. 

Charakteristika písemného projevu žáka 

Žák dovede s ohledem na požadovaný slohový útvar napsat srozumitelná sdělení a obsahově  
i jazykově nekomplikované souvislé texty, ve kterých jsou informace a myšlenky vyjádřeny jasně, 
srozumitelně, vhodně a účelně s ohledem na zadání písemné práce a v souladu s běžnými 
pravidly výstavby požadovaného typu textu. Myšlenky a informace jsou v textu lineárně řazeny  
a tam, kde je to vhodné, jsou spojeny běžnými spojovacími výrazy. Text je vhodně organizován, 
a pokud to vyžaduje typ textu s ohledem na zadání, je text ve standardizované konvenční podobě. 
Jazykové prostředky jsou v rámci požadované jazykové úrovně použity přesně, vhodně  
a v odpovídajícím rozsahu. Pravopis a lexikální prostředky respektují standardní variety jazyka. 
Úroveň formálnosti jazyka je volena s ohledem na komunikační situaci a příjemce. Vliv 
mateřského či jiného cizího jazyka může být postřehnutelný, nesmí ale ovlivnit srozumitelnost 
písemného projevu žáka. 

Vymezení dílčích dovedností žáka 

Žák dovede popsat místo, cestu, věc, osobu; popsat zážitek, událost, zkušenost; popsat pocity  
a reakce (např. lítost, radost, libost/nelibost, souhlas/nesouhlas, překvapení, obavu); popsat  
a představit sebe i druhé; vyjádřit názor, postoj, morální stanovisko; vyjádřit vlastní myšlenky, 
úmysl, přání, omluvu, žádost, prosbu, nabídku, pozvání, doporučení; vysvětlit určité činnosti  
a skutečnosti; vysvětlit problém a navrhnout jeho řešení; vysvětlit, co považuje za důležité; sdělit 
či ověřit si informace a zprávy; požádat o informace; zeptat se na názor, postoj, pocity, problém; 
shrnout nebo využít informace. 
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Charakteristika komunikačních situací oblasti užívání jazyka a tematických okruhů 

Požadovaný písemný projev se vztahuje ke konkrétním a běžným tématům a situacím, s nimiž  
se žák může setkat v každodenním životě. 

Typ textů: 

1. dopis – formální, neformální; 

2. zpráva; 

3. článek; 

4. vypravování; 

5. pozvánka; 

6. charakteristika; 

7. návod, instrukce; 

8. žádost; 

9. popis; 

10. e-mail. 

Hodnotící kritéria písemné práce z cizího jazyka 

Písemná práce se skládá ze dvou částí se samostatným zadáním. Každá z částí je hodnocena zvlášť 
podle 4 základních kritérií, výsledné hodnocení písemné práce je součtem bodů dosažených 
v obou částech. 

Kritéria (I-IV) a dílčí kritéria (IA-IVB) pro hodnocení 1. části písemné práce  

I. Zpracování zadání / Obsah písemné práce 

 IA Zadání 

 IB Rozsah, obsah textu 

II. Organizace a koheze textu 

 IIA Organizace textu 

 IIB Koheze textu a prostředky textové návaznosti 

III. Slovní zásoba a pravopis 

 IIIA Přesnost použité slovní zásoby 

 IIIB Rozsah použité slovní zásoby 

IV. Mluvnické prostředky 

 IVA  Přesnost použití mluvnických prostředků 

 IVB Rozsah použitých mluvnických prostředků 

Každé dílčí kritérium je hodnoceno body na škále 0 – 1 – 2 – 3. 

Maximální počet dosažených bodů za 1. část písemné práce je 24 bodů (8 x 3 body). 
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Kritéria hodnocení pro 2. část písemné práce z anglického jazyka 

I. Zpracování zadání / Obsah písemné práce. 

II. Organizace a koheze textu. 

III. Slovní zásoba a pravopis. 

IV. Mluvnické prostředky. 

Každé kritérium je hodnoceno body na škále 0 – 1 – 2 – 3.  

Maximální počet dosažených bodů za 2. část písemné práce je 12 bodů (4 x 3 body). 

 

Maximální počet bodů za celou písemnou práci je součtem bodů dosažených v obou částech 

písemné práce, tj. 36 bodů (24+12). 

 

V případě, kdy je písemná práce v dílčím kritériu IA první části (Zadání) nebo v kritériu I. druhé 

části (Zpracování zadání / Obsah písemné práce) hodnocena počtem bodů 0, se daná část 

písemné práce podle dalších kritérií nehodnotí a výsledný počet bodů za tuto část je roven 0.  

To může nastat v případě: 

- nedodržení tématu / komunikačního cíle: text nebo většina textu se nevztahuje 

k zadanému tématu / komunikační situaci; 

- nedodržení typu textu: není dodržen funkční styl / slohový postup; 

- nedodržení délky textu: text nesplňuje minimální rozsah slov. 

Předmětem hodnocení je pouze autorský text žáka. Text prokazatelně převzatý z dostupného 
zdroje se nezapočítává do celkového rozsahu písemné práce, a není tedy předmětem hodnocení. 

Hodnocení písemné práce 

32 – 36 bodů výborný; 
27 – 31 bodů chvalitebný; 
22 – 26 bod dobrý; 
16 – 21 bodů dostatečný; 
  0 – 15 bodů nedostatečný. 
 

Kritéria hodnocení ústní zkoušky z cizího jazyka 

Pro ústní zkoušku je v souladu s rámcovým a školním vzdělávacím programem stanoveno  
20 témat. Témata jsou platná i pro opravnou zkoušku a náhradní zkoušku. Všechny zkoušky 
konané formou ústní zkoušky před zkušební maturitní komisí jsou monotematické.  

Ústní zkouška z cizího jazyka se uskutečňuje formou řízeného rozhovoru s využitím pracovního 
listu obsahujícího jedno či více zadání ke konkrétnímu tématu. Součástí pracovního listu  
je i zadání ověřující znalost terminologie vztahující se ke vzdělávací oblasti odborného vzdělávání.  

Bezprostředně před zahájením přípravy k ústní zkoušce si žák vylosuje 1 téma. Příprava k ústní 
zkoušce trvá 20 minut. Ústní zkouška trvá nejdéle 15 minut. V jednom dni nelze losovat dvakrát 
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stejné téma. Dílčí zkouška konaná formou ústní ze zkušebního předmětu anglický jazyk sestává 
ze čtyř částí. 

Kritéria hodnocení ústní zkoušky  

I. Zadání / Obsah a projev.  

II. Lexikální kompetence. 

III. Gramatická kompetence a prostředky textové návaznosti. 

IV. Fonologická kompetence.  

Každá ze čtyř částí zkoušky je hodnocena podle prvních tří kritérií (I-III), čtvrté kritérium je 
aplikováno na celou zkoušku (IV). Každé kritérium je hodnoceno body na bodové škále 0–1–2–3.  

Maximální dosažitelný počet bodů za každou ze čtyř částí zkoušky je 9 (3 x 3 body), celkový počet 
dosažitelných bodů celé dílčí zkoušky (včetně započtení bodů za čtvrté kritérium uplatněné  
na celou zkoušku) je 39 bodů (tj. 36 + 3 body).  

V případě, že je kterákoliv ze čtyř částí ústního projevu v kritériu I. (Zadání / Obsah a projev) 
hodnocena počtem bodů „0“, podle dalších kritérií se ústní projev v dané části nehodnotí  
a výsledný počet bodů za tuto část ústního projevu je roven „0“. V kritériu I. se uděluje „0“ 
v případě, že ústní projev: 

- nesplňuje požadavky zadání: ústní projev se nevztahuje k zadanému tématu / zadané 
komunikační situaci;  

- nesplňuje požadavky na správnost a rozsah ověřovaných specifických / odborných 
znalostí či dovedností ve 3. části; 

- nelze hodnotit pro nedostatek jazyka. 

Hodnocení ústní zkoušky 

35 – 39 bodů výborný; 
30 – 34 bodů chvalitebný; 
24 – 29 bodů dobrý; 
18 – 23 bodů dostatečný; 
  0 – 17 bodů nedostatečný. 

Hranice úspěšnosti dílčích zkoušek 

Hranice úspěšnosti obou dílčích zkoušek je stanovena na 44 procentních bodů. V absolutních 
hodnotách je hranice úspěšnosti v písemné práci 16 bodů, u ústní zkoušky 18 bodů. 
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Tabulka hodnocení dílčích zkoušek 

 

 

Jednotlivá 

profilová 

zkouška 

z cizího 

jazyka 

 

Hranice úspěšnosti zkoušek profilové části maturitní zkoušky 

 

Hranice 

úspěšnosti 

zkoušky 

Převod procentních bodů na známku (horní hranice intervalu 

v procentních bodech (zaokrouhleno nahoru) a v absolutních 

bodech 

 

4 

dostatečný 

 

3 

dobrý 

 

2 

chvalitebný 

 

1 

výborný 

Písemná 

práce 

44% 58% 73% 87% 100% 

 16 bodů 21 bodů 27 bodů 32 bodů 36 bodů 

Ústní 

zkouška 

44% 58% 73% 87% 100% 

 18 bodů 23 bodů 29 bodů 34 bodů 39 bodů 

Celkové 

hodnocení 

 

44% 

 

58% 

 

73% 

 

87% 

 

100% 

 

Při celkovém hodnocení profilové zkoušky z cizího jazyka tvoří hodnocení písemné práce 40%, 
hodnocení ústní zkoušky 60% hodnocení zkušebního předmětu. 

Nahrazení zkoušky z cizího jazyka 

Zkoušku z cizího jazyka lze nahradit výsledkem standardizované zkoušky minimálně úrovně B2 

podle Společného evropského referenčního rámce pro jazyky. Písemnou žádost podává žák 

společně s dokladem o úspěšném vykonání této zkoušky do 31. března pro jarní a do 30.6. pro 

podzimní zkušební období. 
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Praktická zkouška z předmětu Produkční činnost v praxi 

63-41-M/01 Ekonomika a podnikání; ŠVP  Produkční činnost v umění a reklamě 

Stanovení způsobu hodnocení podle §24 odst. 1 vyhlášky 177/2009 Sb., o bližších podmínkách 
ukončování vzdělávání ve středních školách maturitní zkouškou, v platném znění.  

Forma zkoušky: 

Závěrečná práce bude připravena ve vazbě v tištěné podobě pro maturitní komisi. 

Prezentace závěrečné práce formou ústní zkoušky na počítači před komisí. 

Maximální bodové hodnocení jednotlivých částí:                       

Části Kritéria hodnocení Body Body 
celkem 

Min. počet bodů z části 

Provedení 

Obsahové naplnění osnovy 30 

50 40% (20) 
Formální náležitosti textového 
souboru – elektronická podoba 

15 

Formální náležitosti textového 
souboru – listinná podoba 

5 

Prezentace 
Prezentace práce  

před maturitní komisí 
10 10 40% (4) 

 60 40% (24) 

Způsob hodnocení: zkouška je hodnocena komplexně. 

Za každou část je určený maximální a minimální počet bodů s ohledem na důležitost a náročnost 
jednotlivých částí.  

Bude-li žák hodnocen z některé části maturitní zkoušky menším počtem bodů než je stanovené 
minimum, celou praktickou maturitní zkoušku nevykonal úspěšně. Část neúspěšně vykonané 
praktické maturitní zkoušky bude žák opakovat v opravném termínu.   

Zkoušející a přísedící ohodnotí jednotlivé části zkoušky a na základě bodového zisku žáka 
navrhnou výslednou známku. Členové maturitní komise hlasují o výsledném návrhu. V případě 
rovnosti počtu hlasů rozhoduje hlas předsedy maturitní komise.  

Výsledné hodnocení žáka: 

Známka Celkový bodový zisk 

výborný 60–52 
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chvalitebný 51–43 

dobrý 42–34 

dostatečný 33–24 

nedostatečný 23–0 

Praktická zkouška z předmětu Návrhová tvorba 

Stanovení způsobu hodnocení podle §24 odst. 1 vyhlášky 177/2009 Sb., o bližších podmínkách 
ukončování vzdělávání ve středních školách maturitní zkouškou, v platném znění.  

82-41-M/07   Modelářství a návrhářství oděvů     ŠVP: Oděvní design  
 Praktická zkouška se skládá z těchto částí:  

 Návrh – žák si vybere jedno téma ze seznamu platného pro MZ 2025 a vytvoří výtvarný 
návrh    

 Technická a technologická dokumentace – konstrukce střihu, soupis operací  

 Provedení – realizace vlastního návrhu  

 Prezentace – před maturitní komisí  
Forma zkoušky:  
Žák vykonává zkoušku v učebně navrhování a v šicí dílně.   

         Zkouška probíhá 2 týdny. 
Maximální a minimální bodové hodnocení jednotlivých částí:                        
  

Části   Kritéria hodnocení  Body   Body 
celkem  

Min. počet 
bodů z části  

Návrh  Originalita – tvarové a 
střihové řešení modelu  

5  

15  3  Kreativita – nápad, myšlenka  5  

Kompozice – výtvarné 
zpracování   

5  

Technická a 
technologická 
dokumentace  

Konstrukce střihu  5  

10  2  Zvolené technologické 
postupy  

5  

Provedení  Náročnost provedení  5  
15  5  

Technologické zpracování  10  

Prezentace   Slovní prezentace  7  

10  3  Práce s prezentační 
technikou  

3  

Celkový bodový zisk za všechny části  50  13  
 

Způsob hodnocení:  
Zkouška je hodnocena komplexně.  
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Za každou část je určený maximální a minimální počet bodů s ohledem na důležitost a náročnost 
jednotlivých částí.   
Bude-li žák hodnocen z některé části maturitní zkoušky menším počtem bodů, než je stanovené 
minimum, celou praktickou maturitní zkoušku nevykonal úspěšně. Část neúspěšně vykonané 
praktické maturitní zkoušky bude žák opakovat v opravném termínu.    
Zkoušející a přísedící ohodnotí jednotlivé části zkoušky a na základě bodového zisku žáka 
navrhnou výslednou známku. Hodnocení praktické zkoušky navrhuje zkušební maturitní komisi 
umělecký vedoucí oboru.  
Výsledné hodnocení žáka:  
  

Známka         Celkový bodový zisk  

výborný  41 - 50  

chvalitebný  31 - 40  

dobrý  21 - 30  

dostatečný  11 - 20  

nedostatečný  0 - 10  

  
82-41-M/14   Textilní výtvarnictví   ŠVP: Design interiéru a bytových doplňků  
Praktická zkouška se skládá z těchto částí:  

 Interiér – žák vytvoří ideový návrh interiéru na zadané téma ve školním roce. Na základě 
svého návrhu zpracuje výkresovou dokumentaci a 3D model interiéru (včetně textilního 
výrobku) v programu Rhinoceros. Vizualizace vyrendruje v programu KeyShot a následně 
upraví v programech Adobe.  
 Výrobek – žák navrhne textilní výrobek, který je součástí zadaného interiéru. Na základě 
konzultací zpracovává technickou a technologickou dokumentaci výrobku. Následně realizuje 
dle vlastní návrhu prototyp výrobku (textilní část) během praktické maturitní zkoušky.  
 Prezentace  –  žák během praktické maturitní zkoušky graficky zpracovává poster a 
portfolio   

v  programech  Adobe.  Dále  vytvoří   fyzický   model  zpracovávaného 
interiéru  s  výrobkem  
v  měřítku  1:50.  Žák  se  samostatně  podílí  na  přípravách  a  instalaci  prezentace své 
práce  
v určených prostorách (pod pedagogickým dohledem).  Následně obhajuje návrh, 
provedení a grafické zpracování maturitní práce před maturitní komisí.  

 Konzultace – žák během školního roku konzultuje postupný vývoj své práce.  
  

Forma zkoušky:  
Zkouška probíhá 2 týdny.  
Žák vykonává zkoušku v odborných učebnách SŠD.  
Instalaci a ústní prezentaci maturitní práce vykonává žák v galerii SŠD – Galerie Za Rohem.  
   
Způsob hodnocení:  
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Zkouška je hodnocena komplexně. Za každou část je určený maximální a minimální počet bodů 
s ohledem na důležitost a náročnost jednotlivých částí. Bude-li žák hodnocen z některé části 
maturitní zkoušky menším počtem bodů, než je stanovené minimum, celou praktickou 
maturitní zkoušku nevykonal úspěšně. Část neúspěšně vykonané praktické maturitní zkoušky 
bude žák opakovat v opravném termínu. V průběhu školního roku proběhne celkem 5 
konzultací, 4 konzultace s udělením max. 5 bodů + 1 závěrečná konzultace. V případě, že žák 
získá z některé z konzultací 0 bodů, nevykonal praktickou maturitní zkoušku úspěšně a opakuje 
ji v plném rozsahu v opravném termínu. Zkoušející a přísedící ohodnotí jednotlivé části zkoušky 
a na základě bodového zisku žáka navrhnou výslednou známku. Hodnocení praktické zkoušky 
navrhuje zkušební maturitní komisi umělecký vedoucí oboru.  
  
Maximální a minimální bodové hodnocení jednotlivých částí:  

 Části   Kritéria hodnocení  Body   Body 
celkem  

Min. počet 
bodů  

Interiér  Návrh – kreativita a originalita, 
propojení s textilním výrobkem  

25  

45  18  Dispoziční řešení – funkčnost  10  

Dokumentace interiéru – 3D model, 
vizualizace, technické výkresy  

10  

Výrobek  Návrh – kreativita a originalita, 
propojení s interiérem  

15  

30  12  
Provedení – estetický dojem, náročnost 
textilního zpracování, funkčnost  

10  

Technická a technologická 
dokumentace výrobku – střih a 
technologický postup  

5  

Prezentace   Grafické zpracování – portfolio  
Grafické zpracování – poster  

5  
5  

25  12  Instalace prezentace  
Ústní prezentace  

5  
5  

Model interiéru s výrobkem 1:50  5  

Konzultace  Průběh práce  20  20  8  

Celkový bodový zisk za všechny části  120  50  

  
Výsledné hodnocení žáka:  

Známka         Celkový bodový zisk  

výborný  102–120  

chvalitebný  84–119  

dobrý  67–83  

dostatečný  50–66  

nedostatečný  0–49  
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82-41-M/05 Grafický design; ŠVP Grafický design 

 Praktická zkouška se skládá z těchto částí:  

 Návrh – žák si vybere jedno téma ze seznamu platného pro MZ 2025 a vytvoří výtvarný 

návrh    

 Provedení – realizace vlastního návrhu  

 Prezentace – před maturitní komisí  

 Forma zkoušky:  

V závislosti na výběru tématu koná žák zkoušku v učebně grafického designu (počítače iMAC) 

nebo v grafické dílně.  

Délka zkoušky: 2 týdny 

  

Maximální bodové hodnocení jednotlivých částí:                        

 Části   Kritéria hodnocení  Body   Body 

celkem  
Min.  počet 

bodů z části  

Návrh  Autorská originalita a invenčnost, 

výtvarná hodnota návrhu  
17  

25  6  
Sdělnost návrhu   8  

Provedení  Čitelnost, funkčnost a typografické 

provedení   
10  

15  3  
Dodržení zadaných parametrů a 

adjustace  
5  

Prezentace   Slovní prezentace  10  10  2  

Celkový bodový zisk za všechny části  50  11  

  

Způsob hodnocení:  

Zkouška je hodnocena komplexně.  

Za každou část je určený maximální a minimální počet bodů s ohledem na důležitost a náročnost 

jednotlivých částí.   

Bude-li žák hodnocen z některé části maturitní zkoušky menším počtem bodů, než je 

stanovené minimum, celou praktickou maturitní zkoušku nevykonal úspěšně. Část 

neúspěšně vykonané praktické maturitní zkoušky bude žák opakovat v opravném termínu.    

Hodnocení praktické zkoušky navrhuje zkušební maturitní komisi umělecký vedoucí oboru.   

  

Výsledné hodnocení žáka:  

  

Známka         Celkový bodový zisk  

výborný  41 - 50  

chvalitebný  31 - 40  

dobrý  21 - 30  

dostatečný  11 - 20  

nedostatečný  0 - 10  
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Hodnocení ústní zkoušky z předmětů Dějiny umění a reklamy, Dějiny 
výtvarné kultury, Ekonomika a Technologie  

Průběh zkoušky:  

● příprava 15 minut  

● zkouška max. 15 minut  

Součástí ústní zkoušky je teoretická část a případně prezentace či praktické ukázky nebo vzorky.  

Zkouška bude hodnocena podle klasifikační stupnice:  

1 – výborný  

2 – chvalitebný  

3 – dobrý  

4 – dostatečný  

5 – nedostatečný  

Stupeň 1 - výborný  

Žák bezpečně ovládá požadované poznatky, fakta, pojmy a zákonitosti uceleně, přesně a plně 
chápe vztahy mezi nimi. Pohotově vykonává požadované intelektuální činnosti. Samostatně  
a tvořivě uplatňuje osvojené poznatky a dovednosti při řešení teoretických i praktických 
problémů a při hodnocení jevů a zákonitostí. Vyjadřuje se logicky správně, zřetelně se u něj 
projevuje samostatnost a tvořivost. Jeho ústní projev je správný, přesný a výstižný.  

Stupeň 2 - chvalitebný:  

Žák ovládá požadované poznatky, fakta, pojmy a zákonitosti v podstatě uceleně, přesně a úplně. 
Samostatně nebo podle menších podnětů učitele uplatňuje osvojené poznatky a dovednosti  
při řešení teoretických i praktických problémů a při hodnocení jevů a zákonitostí. Myslí správně, 
v jeho myšlení se projevuje logika a tvořivost. Ústní projev mívá menší nedostatky ve správnosti, 
přesnosti a výstižnosti. Kvalita výsledků je zpravidla bez podstatných nedostatků.  

Stupeň 3 - dobrý:  

Žák má v ucelenosti, přesnosti a úplnosti osvojení si požadovaných poznatků, faktů, pojmů  
a zákonitostí nepodstatné mezery. Při vykonávání požadovaných intelektuálních činností 
projevuje nedostatky. Podstatnější nepřesnosti a chyby dovede za pomoci učitele korigovat.  
V uplatňování osvojených poznatků a dovedností při řešení teoretických a praktických úkolů  
se dopouští chyb. Uplatňuje poznatky a provádí hodnocení jevů podle podnětů učitele.  
Jeho myšlení je vcelku správné, ale málo tvořivé, v jeho logice se vyskytují chyby. V ústním 
projevu má nedostatky ve správnosti, přesnosti a výstižnosti.  

Stupeň 4 - dostatečný:  

Žák má v ucelenosti, přesnosti a úplnosti osvojení požadovaných poznatků závažné mezery.  
Při provádění požadovaných intelektuálních činností je málo pohotový a má větší nedostatky.  
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V uplatňování osvojených poznatků a dovedností při řešení teoretických a praktických úkolů  
se vyskytují závažné chyby. Při využívání poznatků pro výklad a hodnocení jevů je nesamostatný. 
V logice myšlení se vyskytují závažné chyby, myšlení není tvořivé. Jeho ústní projev má vážné 
nedostatky ve správnosti, přesnosti a výstižnosti.  

Stupeň 5 - nedostatečný:  

Žák si požadované poznatky neosvojil, má v nich závažné a značné mezery. Jeho dovednost 
vykonávat požadované intelektuální činnosti má velmi podstatné nedostatky. V uplatňování 
osvojených vědomostí a dovedností při řešení teoretických a praktických úkolů se vyskytují velmi 
závažné chyby. Při výkladu a hodnocení jevů a zákonitostí nedovede své vědomosti uplatnit  
ani s podněty učitele. Neprojevuje samostatnost myšlení, vyskytují se u něho časté logické 
nedostatky. V ústním projevu má závažné nedostatky ve správnosti, přesnosti i výstižnosti. 
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